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Y NGHIA CUA BANG TUAN HOAN
CAC NGUYEN TO HOA HOC

Nguyén tu X ¢6 s6 thi tur 1a 20, thudc chu ki 4, nhom IIA.

a) Hay cho biét s6 proton, s6 electron trong mot nguyén tu X.

b) Hay viét cau hinh electron ctia nguyén tir X.

¢) Nguyén tur X ¢6 mdy 16p electron va bao nhiéu electron ¢ 16p ngoai cung ?

Nguyén té X cd cdu hinh electron nguyén tu : 1s° 25° 2[1'5 3s° 3]32.
a) Hoi s proton ¢ trong nguyén tir, sO thi tu cua nguyén to trong bang
tudn hoan ?
b) Hoi s6 l16p electron va so electron & I6p ngoai cung ?
c) Nguyén t6 X thudce chu ki thit may va thuéc nhéom nao ?
Trong bang tuan hoan cdc nguyén t6, nhom gdém nhimg nguyén t6 kim
loai di€én hinh 1a nhom

A. IIIA. B. VA. C. VIIA. D.IA. E. IVA.
Chon dip dn dang.
Trong bang tudn hoan cdc nguyén té, nhom géom nhirng nguyén t6 phi kim
dién hinh 12 nhém

A. TA. B. ITA . C. VIIA. D. VA. E. 111A.
Chon dap an ding.
Chon céu phat biéu ding :
Trong bang tudn hoin cdc nguyén t6 (khong ké nguyén t6 franxi, Fr,
khong bén) thi
a) nguyén td co tinh kim loai manh nhat 1a

A. hidro (H). B. beri (Be).

C. xes1 (Cs). D. photpho (P).
b) nguyén t6 cé tinh phi kim manh nhit la

A. flo (F). B. brom (Br).

C. photpho (P). D. iot (I).

a) Hay so sanh tinh kim loai ciia magie (Mg), Z = 12, véi nguyén té diing
trudce : natri (Na), Z = 11, va nguyén té6 diing sau : nhom (Al), Z = 13.



b) Hay so sdnh tinh kim loai clia magie (Mg), Z = 12, vdi nguyén t6 ding
trén (trong cung mot nhom) : beri (Be), Z = 4, va nguyén t6 dung dudi :
canxi (Ca), Z = 20.

2.40. Nguyén t6 X hop véi H cho hop chat XH,. Oxit cao nhédt cua nod chira
53,3% oxi vé khai lugng.
a) Hoi s6 khoi cua X (coi s6 khaéi triung véi nguyén tir khoi).

b) X la nguyén t6 nao ?



